
ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ: «ΚΑΙΡΟΣ-ΚΛΙΜΑ» 

 

ΟΝΟΜΑ: ………………………………………………………………………… 

 

1. Ένωσε με γραμμές τον τύπο του κλίματος της Ελλάδας με τα 

χαρακτηριστικά του. 

 

             Ήπιος χειμώνας   

 Ξηρό καλοκαίρι  

 Κρύος χειμώνας  

     Όχι πολύ ζεστό καλοκαίρι                  ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΚΛΙΜΑ 

 Υγρό καλοκαίρι  

  Μεγάλης διάρκειας χειμώνας  

    Μικρής διάρκειας χειμώνας  

 Ζεστό καλοκαίρι  

 

 

2. Να σημειώσετε Κ στα κουτάκια που αναφέρονται στον καιρό.  

Κ Να πάρω αύριο ομπρέλα; 

 
Χιονίζει αρκετά σ’ αυτό το βουνό, ώστε να εγκαταστήσω χιονοδρομικό 
κέντρο; 

 Να φυτέψω σιτάρι ή βαμβάκι σ’ αυτό το κτήμα; 

Κ Να ντυθώ βαριά ή ελαφριά αύριο; 

 
Αν πάω ταξίδι το Δεκέμβριο στη Γερμανία, να πάρω βαριά ή ελαφριά 
ρούχα; 

 Να πάμε διακοπές τον Αύγουστο στο Αιγαίο που επικρατούν τα μελτέμια; 

Κ Σήμερα το απόγευμα θα βρέξει. 

Κ Για το επόμενο διήμερο προβλέπονται ισχυροί άνεμοι στο Αιγαίο. 

Κ Το δελτίο καιρού είπε ότι αύριο θα χιονίσει. 

 Κάθε χρόνο χιονίζει στη Φλώρινα 

 

 



3. Σωστό  (Σ) ή Λάθος (Λ);   

Λ Το κλίμα μιας περιοχής εξαρτάται από το Δελτίο καιρού. 

Σ Τα περισσότερα ελληνικά ποτάμια πηγάζουν από την οροσειρά της Πίνδου. 

Σ Τα νησιά του Ιονίου πελάγους έχουν πολλές βροχές όλο το χρόνο. 

Λ Τα ποτάμια της Ελλάδας είναι από τα μεγαλύτερα της Ευρώπης. 

Σ Ο Αώος είναι το μοναδικό ελληνικό ποτάμι που εκβάλει σε ξένη χώρα. 

Σ Υπάρχουν δύο ποτάμια της Ελλάδας με το όνομα Πηνειός. 

Λ Ο Αξιός είναι το μεγαλύτερο σε μήκος ελληνικό ποτάμι. 

Λ Το μεγαλύτερο τμήμα της λίμνης Μικρή Πρέσπα ανήκει στην Ελλάδα. 

Λ Οι τεχνητές λίμνες καταστρέφουν το περιβάλλον. 

Σ Οι περισσότερες λίμνες της Ελλάδας βρίσκονται στη Μακεδονία. 

 

 

4. Να υπογραμμίσεις τις λέξεις που δείχνουν την προσφορά των υγρότοπων 

στη ζωή των ανθρώπων.  

 Ξυλεία  Μέρος για εργοστάσια 

 Διασκέδαση Φυσική ομορφιά 

 Νερό για πότισμα Νερό για να πίνουμε 

 Μέρος για σκουπίδια Τουρισμός 

 Κέντρα διασκέδασης Μέρος για να ζήσουν φυτά και   

                                                                                                        Ζώα. 

5. Αντιστοίχισε. 

Μια περιοχή με στάσιμα, θολά, ρηχά νερά λέγεται           λιμνοθάλασσα 

Ένα κοίλωμα της γης γεμάτο γλυκό νερό λέγεται …        έλος 

Μια ρηχή περιοχή με υφάλμυρο νερό λέγεται …        λίμνη 

 

6. Για ποιους λόγους πιστεύεις ότι έγιναν τόσες αποξηράνσεις λιμνών στην 

Ελλάδα τις προηγούμενες δεκαετίες;  

Οι λόγοι που οδήγησαν στην αποξήρανση λιμνών ήταν το μεγάλο πρόβλημα 

της ελονοσίας (αρρώστια που προερχόταν από τα κουνούπια των λιμνών) και 

οι μεγάλες ανάγκες για καλλιεργήσιμη γη. 


